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	Kính gửi:
	· Các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh;
· Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;

· Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.


Thực hiện Công văn số 7068/BNV-CCVC ngày 30/12/2021 của Bộ Nội vụ về việc tổ chức kỳ thi nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức hành chính lên CVCC năm 2021, Sở Nội vụ đề nghị các cơ quan, đơn vị báo cáo số lượng cán bộ, công chức, viên chức, cơ cấu ngạch và đăng ký dự thi nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức hành chính lên chuyên viên cao cấp năm 2021 như sau:
I. Báo cáo số lượng, cơ cấu cán bộ, công chức, viên chức hiện có theo ngạch
Báo cáo số lượng, cơ cấu cán bộ, công chức, viên chức hiện có theo ngạch và nhu cầu bố trí theo yêu cầu của vị trí việc làm (theo biểu số 01 đính kèm). 

II. Đăng ký dự thi nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức lên ngạch chuyên viên cao cấp năm 2021
1. Đối tượng dự thi

1.1. Các cơ quan, tổ chức hành chính

a) Cán bộ giữ chức danh Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;
b) Công chức là người đứng đầu Sở, ban, ngành và tương đương ở cấp tỉnh;
c) Công chức là cấp phó của người đứng đầu Sở, ban, ngành và tương đương ở cấp tỉnh được quy hoạch cấp trưởng hoặc là Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ủy;
d) Cán bộ, công chức lãnh đạo quản lý ở cấp tỉnh có vị trí của ngạch chuyên viên cao cấp (thuộc các điểm a, b, c) đang trong thời gian luân chuyển về công tác tại cấp huyện.
1.2. Các đơn vị sự nghiệp công lập

Viên chức là người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh.
2. Tiêu chuẩn, điều kiện đăng ký dự thi
Người đăng ký dự thi nâng ngạch lên chuyên viên cao cấp năm 2021 phải đáp ứng đủ các tiêu chuẩn, điều kiện sau đây:
a) Được đánh giá, phân loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trong năm 2020; có phẩm chất chính trị, phẩm chất đạo đức tốt; không trong thời gian thi hành kỷ luật hoặc đang thực hiện việc xem xét xử lý kỷ luật của cơ quan có thẩm quyền;
b) Hiện đang giữ ngạch chuyên viên chính (mã số: 01.002) và có năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để đảm nhận vị trí việc làm tương ứng với ngạch chuyên viên cao cấp (mã số 01.001);
c) Đáp ứng yêu cầu về văn bằng, chứng chỉ, đề tài, đề án và các yêu cầu khác về tiêu chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ của ngạch chuyên viên cao cấp theo quy định tại Thông tư 02/2021/TT-BNV:
· Tiêu chuẩn về trình độ đào tạo, bồi dưỡng (văn bằng, chứng chỉ):
+ Có bằng tốt nghiệp đại học trở lên với ngành hoặc chuyên ngành đào tạo phù hợp với ngành, lĩnh vực công tác;

+ Có bằng tốt nghiệp cao cấp lý luận chính trị hoặc bằng cao cấp lý luận chính trị - hành chính hoặc có giấy xác nhận trình độ lý luận chính trị tương đương cao cấp lý luận chính trị của cơ quan có thẩm quyền;

+ Có chứng chỉ bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước theo tiêu chuẩn ngạch chuyên viên cao cấp hoặc có bằng cao cấp lý luận chính trị - hành chính.
· Về đề tài, đề án:
Trong thời gian giữ ngạch chuyên viên chính và tương đương đã chủ trì xây dựng, thẩm định ít nhất 02 văn bản quy phạm pháp luật hoặc đề tài, đề án, dự án, chương trình nghiên cứu khoa học cấp nhà nước, cấp bộ, cấp ban, cấp ngành hoặc cấp tỉnh mà cơ quan sử dụng công chức được giao chủ trì nghiên cứu, xây dựng đã được cấp có thẩm quyền ban hành hoặc nghiệm thu. Cụ thể:
+ Có quyết định của người có thẩm quyền cử tham gia Ban soạn thảo, Tổ soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật hoặc có văn bản giao nhiệm vụ chủ trì xây dựng của người có thẩm quyền đối với trường hợp không bắt buộc phải thành lập Ban soạn thảo, Tổ soạn thảo theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
+ Có quyết định của người có thẩm quyền cử tham gia Ban chỉ đạo, Ban chủ nhiệm, Ban soạn thảo đề tài, đề án, dự án, chương trình nghiên cứu khoa học cấp nhà nước, cấp bộ, cấp ban, cấp ngành, cấp tỉnh hoặc có văn bản giao nhiệm vụ của người có thẩm quyền về việc chủ trì xây dựng báo cáo thẩm định, thẩm tra, chỉnh lý văn bản quy phạm pháp luật.
· Tiêu chuẩn về năng lực, chuyên môn, nghiệp vụ:
+ Am hiểu chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật và định hướng phát triển, chiến lược, chính sách của ngành, lĩnh vực công tác; nắm vững hệ thống chính trị, hệ thống tổ chức các cơ quan nhà nước, chế độ công vụ, công chức và các kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ thuộc ngành, lĩnh vực quản lý;
+ Có năng lực nghiên cứu, xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, đề án, dự án, chương trình hành động; năng lực tham mưu hoạch định chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, chính sách gắn với chuyên môn nghiệp vụ của ngành, lĩnh vực hoặc địa phương nơi công tác;
+ Có năng lực phân tích, tổng hợp, hệ thống hóa và đề xuất các giải pháp để hoàn thiện hoặc giải quyết các vấn đề thực tiễn đặt ra thuộc phạm vi quản lý theo ngành, lĩnh vực hoặc địa phương;
+ Nắm vững tình hình và xu thế phát triển của ngành, lĩnh vực trong nước và thế giới; có khả năng tổ chức nghiên cứu phục vụ quản lý và xử lý thông tin quản lý;
+ Có kỹ năng soạn thảo, thuyết trình, bảo vệ xây dựng và triển khai dự án, đề án, chương trình liên quan đến công tác quản lý nhà nước của ngành, lĩnh vực hoặc địa phương nơi công tác;
+ Có năng lực tổ chức chỉ đạo thực hiện việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật để cải tiến và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác trong ngành, lĩnh vực hoặc địa phương;
+ Có kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản, sử dụng được ngoại ngữ ở trình độ tương đương bậc 4 khung năng lực ngoại ngữ Việt Nam hoặc sử dụng được tiếng dân tộc thiểu số đối với công chức công tác ở vùng dân tộc thiểu số theo yêu cầu của vị trí việc làm.
d) Phải có thời gian giữ ngạch chuyên viên chính hoặc tương đương từ đủ 06 năm trở lên, trong đó thời gian giữ ngạch chuyên viên chính tối thiểu 01 năm (đủ 12 tháng) tính đến ngày hết hạn nộp hồ sơ đăng ký dự thi nâng ngạch. 
Trường hợp cán bộ, công chức, viên chức trước khi được bổ nhiệm ngạch chuyên viên chính đã có thời gian xếp lương theo chức danh nghề nghiệp trong đơn vị sự nghiệp công lập, theo thang bảng lương doanh nghiệp nhà nước hoặc lương cấp bậc sĩ quan mà thời gian này được tính để làm căn cứ xếp ngạch, bậc lương ở ngạch chuyên viên chính thì thời gian đó được tính là tương đương với thời gian giữ ngạch chuyên viên chính để dự thi nâng ngạch lên chuyên viên cao cấp.
3. Về điều kiện miễn thi môn ngoại ngữ, tin học
3.1. Miễn thi môn ngoại ngữ đối với các trường hợp sau:

a) Cán bộ, công chức, viên chức tính đến tháng đủ tuổi nghỉ hưu còn dưới 05 năm công tác;

b) Cán bộ, công chức, viên chức có chứng chỉ tiếng dân tộc thiểu số hoặc là người dân tộc thiểu số đang công tác ở vùng dân tộc thiểu số;

c) Cán bộ, công chức, viên chức có bằng tốt nghiệp chuyên ngành ngoại ngữ cùng trình độ đào tạo hoặc ở trình độ đào tạo cao hơn so với trình độ đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ quy định trong tiêu chuẩn của ngạch dự thi;

d) Cán bộ, công chức, viên chức có bằng tốt nghiệp theo yêu cầu trình độ đào tạo hoặc ở trình độ đào tạo cao hơn so với trình độ đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ quy định trong tiêu chuẩn của ngạch dự thi do cơ sở giáo dục nước ngoài cấp và được công nhận tại Việt Nam theo quy định.

3.2.  Miễn thi môn tin học đối với các trường hợp:

 Có bằng tốt nghiệp từ trung cấp trở lên các chuyên ngành liên quan đến tin học, công nghệ thông tin.
4. Nội dung, hình thức và thời gian tổ chức thi
· Về nội dung, hình thức các môn thi thực hiện theo quy định tại Điều 37 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP (về nội dung, hình thức, thời gian các môn thi Hội đồng thi nâng ngạch công chức từ ngạch chuyên viên chính lên ngạch chuyên viên cao cấp năm 2021 của Bộ Nội vụ sẽ có văn bản thông báo cụ thể sau).
· Bộ Nội vụ dự kiến tổ chức kỳ thi nâng ngạch công chức, viên chức lên chuyên viên cao cấp năm 2021 vào Quý I/2022. Thời gian cụ thể sẽ căn cứ vào tình hình kiểm soát dịch bệnh Covid-19 và có văn bản thông báo cụ thể sau.
5. Hồ sơ của người đăng ký dự thi và thời hạn nộp hồ sơ
5.1. Hồ sơ của người đăng ký dự thi:

Hồ sơ đăng ký dự thi nâng ngạch từ ngạch chuyên viên chính lên ngạch chuyên viên cao cấp năm 2021 bao gồm: 
a)  Sơ yếu lý lịch theo quy định hiện hành được lập chậm nhất là 30 ngày trước thời hạn cuối cùng nộp hồ sơ dự thi nâng ngạch, có xác nhận của cơ quan quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức;

b)  Bản đánh giá, phân loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ năm 2020 và bản nhận xét, đánh giá của người đứng đầu cơ quan, tổ chức sử dụng cán bộ, công chức, viên chức về các tiêu chuẩn, điều kiện đăng ký dự thi theo quy định;

c) Bản sao chứng thực các văn bằng, chứng chỉ theo yêu cầu của ngạch chuyên viên cao cấp và văn bằng, chứng chỉ minh chứng thuộc đối tượng miễn thi môn ngoại ngữ, tin học (nếu có);
d)  Giấy chứng nhận sức khỏe do cơ quan y tế có thẩm quyền cấp trong thời hạn 30 ngày tính đến ngày nộp hồ sơ đăng ký dự thi nâng ngạch;

e) Các quyết định của người có thẩm quyền cử tham gia Ban soạn thảo, Tổ soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật hoặc có văn bản giao nhiệm vụ chủ trì xây dựng của người có thẩm quyền đối với trường hợp không bắt buộc phải thành lập Ban soạn thảo, Tổ soạn thảo theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Bản sao các quyết định của người có thẩm quyền cử tham gia Ban chỉ đạo, Ban chủ nhiệm, Ban soạn thảo đề tài, đề án, dự án, chương trình nghiên cứu khoa học cấp nhà nước, cấp bộ, cấp ban, cấp ngành, cấp tỉnh hoặc có văn bản giao nhiệm vụ của người có thẩm quyền về việc chủ trì xây dựng báo cáo thẩm định, thẩm tra, chỉnh lý văn bản quy phạm pháp luật.
f) Bản sao quyết định của cấp có thẩm quyền về việc luân chuyển đối với đối tượng: Cán bộ, công chức lãnh đạo quản lý ở cấp tỉnh có vị trí của ngạch chuyên viên cao cấp đang trong thời gian luân chuyển về công tác tại cấp huyện;
g) Bản phô tô quyết định nâng bậc lương gần nhất;

h) Bản phô tô quyết định bổ nhiệm vào ngạch hoặc xếp lương ngạch chuyên viên chính và tương đương;

i) Quyết định tuyển dụng vào công chức hoặc quyết định phê chuẩn, bổ nhiệm giữ chức vụ, chức danh đối với cán bộ.
Hồ sơ đăng ký dự thi nâng ngạch lên chuyên viên cao cấp của mỗi cán bộ, công chức, viên chức (có chứng thực) được đựng trong một bì đựng riêng kích thước 250 x 340 x 5 mm (theo quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 1 Quyết định số 06/2007/QĐ-BNV ngày 18/6/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành thành phần hồ sơ cán bộ, công chức và mẫu biểu quản lý hồ sơ cán bộ, công chức).
5.2. Thời hạn nộp báo cáo và hồ sơ đăng ký dự thi:
Các Sở, ban, ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố:

a) Báo cáo số lượng, cơ cấu cán bộ, công chức, viên chức hiện có theo ngạch và nhu cầu bố trí theo yêu cầu của vị trí việc làm (theo biểu số 01 đính kèm); 
b) Có văn bản đề nghị cử cán bộ, công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý có đủ tiêu chuẩn, điều kiện tham dự kỳ thi nâng ngạch kèm danh sách trích ngang của cán bộ, công chức, viên chức (theo mẫu số 2 đính kèm) và kèm theo hồ sơ cá nhân.
Báo cáo và hồ sơ gửi về Sở Nội vụ trước ngày 10/01/2022 (file điện tử gửi về địa chỉ email: nguyenvanhai3@quangtri.gov.vn) để kịp thẩm định, tổng hợp báo cáo Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến trước khi Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định cử dự thi.

Quá thời hạn nêu trên, Sở Nội vụ không tiếp nhận văn bản và coi như Sở, ban, ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố đó không có nhu cầu cử cán bộ, công chức, viên chức dự thi nâng ngạch lên chuyên viên cao cấp năm 2021.
Kính đề nghị các cơ quan, đơn vị phối hợp thực hiện, quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Sở Nội vụ (qua số điện thoại 0233.575.088) để được xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:   

- Như trên;
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- Lưu:  VT, CCVC.
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