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	UBND TỈNH QUẢNG TRỊ

SỞ NỘI VỤ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc  lập - Tự  do - Hạnh  phúc

	Số:               /TTr-SNV
	Quảng Trị, ngày       tháng       năm 2021


TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 
của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Trị ban hành quy chế khai thác và sử dụng 
tài liệu lưu trữ tại Kho lưu trữ lịch sử thuộc Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh Quảng Trị
Kính gửi: Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Trị.
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020,  Sở Nội vụ kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 của Uỷ ban nhaan dân tỉnh Quảng Trị ban hành quy chế khai thác và sử dụng tài liệu lưu trữ tại Kho lưu trữ lịch sử thuộc Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh Quảng Trị, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
Trên cơ sở kết quả rà soát văn bản quy phạm pháp luật Sở Nội vụ nhận thấy Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 của UBND tỉnh Quảng Trị ban hành quy chế khai thác và sử dụng tài liệu lưu trữ tại Kho lưu trữ lịch sử thuộc Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh Quảng Trị (sau đây gọi là Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND) thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Sở Nội vụ đến thời điểm hiện nay vẫn còn hiệu lực thi hành nhưng không còn phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành. Vì vậy, để đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất với các quy định hiện hành, cần thiết phải xây dựng, trình Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND.
Lý do bãi bỏ: 

- Căn cứ trực tiếp để ban hành văn bản là Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2004 đã hết hiệu lực và được thay thế bởi Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020.

- Ngày 29/5/2019, UBND tỉnh Quảng Trị ban hành Quyết định số 1287/QĐ-UBND về việc giải thể Chi cục Văn thư - Lưu trữ trực thuộc Sở Nội vụ, do đó không còn đối tượng áp dụng thuộc phạm vi quản lý nhà nước.
II. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH 
Dự thảo Quyết định đã được tổ chức lấy ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị có liên quan (Công văn số         /SNV-CCHCVTLT ngày… tháng … năm 2021 của Giám đốc Sở Nội vụ về việc góp ý kiến vào dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND của UBND tỉnh Quảng Trị) và được đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh Quảng Trị và Trang Thông tin điện tử Sở Nội vụ tỉnh Quảng Trị để lấy ý kiến theo quy định.
II. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH 
1. Bố cục của dự thảo Quyết định
Dự thảo Quyết định gồm có 02 điều, cụ thể:

Điều 1. Bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Trị ban hành quy chế khai thác và sử dụng tài liệu lưu trữ tại Kho lưu trữ lịch sử thuộc Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh Quảng Trị.

Điều 2. Hiệu lực thi hành và tổ chức thực hiện.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Quyết định
Nội dung dự thảo Quyết định không đề xuất chính sách mới mà chỉ bãi bỏ
văn bản quy phạm pháp luật do UBND tỉnh ban hành đã không còn phù hợp với
các quy định của pháp luật hiện hành thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Sở Nội vụ.
Từ các phân tích trên, cho thấy việc ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh là cần thiết.
Kính đề nghị Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
(kèm theo dự thảo Quyết định).
	Nơi nhận:           

                                               

- Như trên;
- Giám đốc Sở Nội vụ;
- Các Phó Giám đốc Sở Nội vụ;
- Chánh Văn phòng Sở Nội vụ;
- Lưu: VT, CCHCVTLT.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Bùi Thị Hồng Phương


PAGE  

