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TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị
[bookmark: _GoBack](kèm theo Công văn số:       /SNV-CCVC ngày 07/10/2022 của Sở Nội vụ)

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị.
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số Điều và biện pháp thi hành luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP của Chính phủ, Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, gồm các nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
1. Căn cứ pháp lý ban hành văn bản
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 
- Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008;
- Luật Viên chức ngày 15/11/2010;
- Luật sửa đổi một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật viên chức ngày 25/11/2019;
- Nghị định số 140/2017/NĐ-CP ngày 05/12/2017 của Chính phủ về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ;
- Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức;
- Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
- Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17/11/2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp; Điều 3 Nghị định số 161/2018/NĐ-CP ngày 29/11/2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 của Chính phủ quy định về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; 
- Nghị định số 89/2021/NĐ-CP ngày 18/10/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2021 của Chính phủ quy định về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
2. Sự cần thiết ban hành văn bản
Sau thời gian triển khai thực hiện Quyết định số 19/2013/QĐ-UBND ngày 15/7/2013 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định thẩm quyền quyết định tổ chức bộ máy, biên chế, tuyển dụng và quản lý công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, công ty TNHH một thành viên do UBND tỉnh làm chủ sở hữu; Quyết định số 11/2020/QĐ-UBND ngày 17/4/2020 của UBND tỉnh ban hành quy định về phân cấp quản lý tiền lương cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức hội được giao biên chế, công ty TNHH một thành viên do Nhà nước nắm giữ 100% vốn Điều lệ, công ty có cổ phần, vốn góp chi phối của Nhà nước, UBND tỉnh làm đại diện chủ sở hữu; Quyết định số 05/2020/QĐ-UBND ngày 14/02/2020 của UBND tỉnh ban hành quy chế đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Quảng Trị và Quyết định số 08/2022/QĐ-UBND ngày 26/3/2022 của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 05/2020/QĐ-UBND ban hành Quy chế đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Quảng Trị đã mang lại nhiều kết quả tích cực. Hiện nay, trên cơ sở rà soát văn bản quy phạm pháp luật, Sở Nội vụ nhận thấy quy định phân cấp thẩm quyền tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội trên địa bàn tỉnh Quảng Trị theo các quyết định nêu trên không còn phù hợp với quy định tại các Nghị định của Chính phủ, các quy định của bộ, ngành liên quan và quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy: Nghị định số 138/2020/NĐ-CP của Chính phủ (Điều 6, khoản 2 Điều 29, khoản 3 Điều 31, khoản 1 Điều 40); Nghị định số 115/2020/NĐ-CP (Điều 7, khoản 3 Điều 30, khoản 3 Điều 33, khoản 2 Điều 41, điểm b khoản 1 Điều 42 và khoản 1 Điều 65); Thông tư số 08/2013/TT-BNV của Bộ Nội vụ(Điều 4); Thông tư số 03/2021/TT-BNV (điểm b khoản 7 Điều 1); Thông tư số 04/2005/TT-BNV (khoản 2 Mục IV); Văn bản hợp nhất số 06/VBHN-BNV ngày 16/8/2022 của Bộ Nội vụ (Điều 42) và Quy định số 436-QĐ/TU ngày 19/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khoản 10 Điều 6).
Trước tình hình đó, cần thiết phải ban hành quy định mới để phân công, phân cấp việc tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao biên chế trên địa bàn tỉnh nhằm đảm bảo phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành để các cơ quan, đơn vị, địa phương có cơ sở tổ chức thực hiện, đồng thời thực hiện việc đẩy mạnh phân cấp quản lý nhà nước theo chủ trương của Đảng và Chính phủ. Sở Nội vụ đã xây dựng dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định phân cấp thẩm quyền tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành theo trình tự, thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
1. Mục đích
Việc xây dựng dự thảo Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị nhằm thay thế cho các Quy định phân cấp về tuyển dụng, tiền lương, chế độ, chính sách, đào tạo, bồi dưỡng tại các văn bản riêng đã ban hành; tạo tính tập trung, đầu mối thống nhất, hiệu quả trong quá trình thực hiện; làm cơ sở pháp lý cho việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý cán bộ, công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội trên địa bàn tỉnh Quảng Trị đúng quy định của pháp luật hiện hành.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo Quyết định
- Tuân thủ các quy định của pháp luật hiện hành về tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng.
- Bảo đảm tính hệ thống, thống nhất, công khai, rõ thẩm quyền, thuận lợi trong thực hiện.
- Thường xuyên có sự kiểm tra, giám sát, hướng dẫn của cấp có thẩm quyền.
- Trường hợp Chính phủ hoặc cơ quan có thẩm quyền thuộc lĩnh vực tổ chức nhà nước có quy định khác với quy định này liên quan đến nội dung tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao biên chế thì thực hiện theo quy định của cơ quan đó, trường hợp có nhiều quy định về một nội dung thì thực hiện theo quy định của cơ quan có thẩm quyền cao hơn.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
Trên cơ sở rà soát các văn bản quy pham pháp luật mới ban hành của cơ quan nhà nước cấp trên, nhằm đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành, Sở Nội vụ đã chủ động xây dựng dự thảo Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
Dự thảo Quyết định đã được gửi lấy ý kiến tham gia của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan chuyên môn và tương đương thuộc Uỷ ban nhân dân tỉnh, các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh, các tổ chức hội cấp tỉnh được giao biên chế và UBND các huyện, thị xã, thành phố; đồng thời đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Quảng Trị và Trang thông tin điện tử Sở Nội vụ để lấy ý kiến của Nhân dân, các tổ chức và cá nhân có liên quan. Sở Nội vụ đã nhận được … ý kiến tham gia và đã tổng hợp, tiếp thu, chỉnh sửa dự thảo Quyết định gửi Sở Tư pháp thẩm định. Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Nội vụ đã tiếp thu, chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo Quyết định, trình UBND xem xét.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
1. Bố cục
Dự thảo Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị gồm có 03 Chương và 08 Điều, gồm các nội dung cơ bản sau:
Chương I: Quy định chung (Điều 1 và Điều 2), trong đó:
- Điều 1. Đối tượng áp dụng và phạm vi điều chỉnh.
- Điều 2. Nguyên tắc phân công, phân cấp.
Chương II: Quy định cụ thể (có 03 Mục, 05 Điều: từ Điều 3 đến Điều 7), trong đó:
- Mục 1. Phân công, phân cấp tuyển dụng, gồm: 01 Điều.
+ Điều 3. Về tuyển dụng công chức. 
- Mục 2. Phân công, phân cấp về chính sách tiền lương, gồm: 03 Điều.
+ Điều 4. Về chuyển ngạch công chức, thay đổi chức danh nghề nghiệp viên chức.
+ Điều 5. Về bổ nhiệm vào ngạch, chức danh nghề nghiệp và xếp lương.
+ Điều 6. Về nâng bậc lương và các khoản phụ cấp khác.
- Mục 3. Phân công, phân cấp về đào tạo, bồi dưỡng, gồm: 01 Điều.
+ Điều 7. Quyết định về đào tạo, bồi dưỡng. 
Chương III: Tổ chức thực hiện (Điều 8).
(có dự thảo Quyết định kèm theo)
2. Nội dung cơ bản của dự thảo văn bản
Quyết định quy định phân công, phân cấp tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức và người làm việc tại các tổ chức hội được giao chỉ tiêu biên chế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị nhằm đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành.
Sở Nội vụ kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
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